



锚定现代化 改革再深化

王浩在义乌专题调研时强调
持续擦亮世界小商品之都“金名片”
更好赋能建设高能级开放强省

浙江日报记者 余勤 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，省委书记、省长王浩来到义乌市，沿着习近平总书记去年9月视察义乌时的足迹，再次重温习近平总书记考察浙江重要讲话精神，专题调研推进高水平对外开放、建设高能级开放强省工作，强调要以更高站位、更强担当、更实举措，贯彻落实习近平总书记“在深化改革、扩大开放上续写新篇”重要指示精神，以新一轮义乌国际贸易综合改革为牵引，统筹好有效市场与有为政府、

硬件完善与软件提升、重点突破与整体推进、改革发展与安全稳定，持续擦亮世界小商品之都“金名片”，更好赋能建设高能级开放强省，为全国对外开放大局作出更大贡献。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。作为我省对外开放的重要“桥头堡”，义乌靠吃“改革饭”、走“开放路”发展壮大。去年9月20日上午，习近平总书记来到义乌国际商贸城考察，明确要求商贸城再创新辉煌，为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。如今的义乌在“买全球”上加速破

题，在“卖全球”上迭代深化，各类畅销商品从国际商贸城出发，涌向全国、全球各地。王浩来到义乌国际商贸城五区市场，考察进口商品馆，与商户亲切交流，重温习近平总书记一年前考察时的感人场景，并关切询问今年以来的内外贸易和营收情况。得知商户们生意红火，王浩十分高兴。他说，习近平总书记特别牵挂、始终关心义乌国际商贸城的发展。我们要牢记总书记殷殷嘱托，坚持政府和企业共同发力，一定把义乌国际商贸城经营得更好，实现新突破、再造新辉煌。

随后，王浩主持召开座谈会，研究进一步深化义乌国际贸易综合改革工作。王浩指出，义乌国际贸易综合改革是习近平总书记亲自关心、亲自推动的国家级综合改革试点。高质量高水平推进新一轮义乌国际贸易综合改革，是推进高水平对外开放、建设高能级开放强省的重要举措。要提高政治站位，进一步增强责任感、使命感，锚定目标任务、聚焦工作重点，统筹兼顾各项改革，加强各级上下联动，大胆先行先试，勇于改革创新，积极探索国际贸易综合改革的有效路

径，为全国提供有益借鉴。要聚焦数字贸易，做好“平台打造+市场培育+模式创新”的文章，全面推进“人、货、场、链”四个核心要素数字化升级，培育壮大数字化供应链平台，完善畅通全球的物流体系，构建便捷高效的支付结算体系，推动义乌国际商贸城提能升级。要坚持市场化改革取向，迭代完善政策和要素保障体系，充分激发市场创新创造活力，为改革营造良好环境。

省领导邱启文、李岩益参加调研。金华及我市领导朱重烈、王随陪同调研。

市人大常委会主任会议召开

全媒体记者 傅柏林

本报讯 昨日下午，市人大常委会主任会议召开，副主任董利明、颜新香、虞秀军、斯基根、鲍建锋、王瑞铨出席会议。

会议听取了外事办关于外事工作情况汇报。会议指出，外事无小事，要提高站位，立足服务国家总体外交，扎实推动我市外事工作高质量发展。要靠前服务，主动融入“一带一路”大格局，发挥“义甬舟”“义新欧”和跨境电商、“品牌

出海”等对外开放通道优势，助推更高层次的对外开放，努力推动外事工作更好地服务于我市经济社会发展。要整合资源，打造“万国创富潮”等义乌特色外事品牌，用好领事机构、国际友城、国际友人资源优势，积极向上争取有利政

策，推动对外交流交往提质增效。要完善机制，加强信息资源整合共享，全面提升外国人服务管理水平，不断完善“以外调外”涉外纠纷化解机制，让外国人在义乌“安心创业、舒心生活”。会议还研究了其他事项。

我市举行
中小学科技运动会

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日，全市中小学科技运动会暨科学教育现场推进会在绣湖小学举行。

运动会开幕式展演阶段，老师表演了火焰手掌、造云大炮等科学小实验，将科学的魅力展现得淋漓尽致；机械狗与人的互动妙趣横生，展示了科技时代的创新和便携；富有创意的舞蹈《人机新时代》，带领现场观众感受科技与艺术的完美融合和人机和谐共生的理想模式。当天还举行了科学副校长聘任仪式，8位来自浙师大的教授和博士，受聘担任我市中小学科学副校长。

在科技运动会市集上，全市中小学的老师和学生代表带来丰富有趣的科技教学成果，同学们沉浸式体验流动科技馆带来的互动乐趣。此外，优秀科学课展示活动也备受瞩目，教师们通过巧妙的教学设计和富有感染力的讲解，让学生在轻松愉快的氛围中探索科学奥秘。

今年以来，我市科技教育成绩令人瞩目，87所学校7万多人参加校园科技比赛，47所学校参加全国、省级科技比赛，共获得团体奖项287个，个人奖项1600多人次。

城市建设 你我皆是主角
市建设局邀你“义起拍”

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 11月22日，由市建设局主办的“你拍我改 共建共享”活动启动仪式在宗泽公园举行。

启动仪式上，市建设局发布了第一批“城市建设监督员”名单，并为他们颁发了聘书。随后，监督员们来到宗泽公园，一边对宗泽公园的整体情况进行评议，一边使用“义起拍”小程序上传整改意见建议。

据悉，今年4月，该局开展“你拍我改 共建共享”活动，由党员干部带头，通过骑行、步行等多种方式，对建成区绿化、道路、井盖等开展常态化巡查整改。为降低市民参与城市管理的门槛，近期，市建设局在“义乌建设”公众号开设“义起拍”板块，鼓励市民随时随地将身边发现的市政、园林、公用设施等养护管理方面的问题及时上传图片，后台收到后将及时处置。

“市民反映的问题，核实后一般会在3至5天内整改到位。‘义起拍’不仅是群众监督参与的一种方式，也是提升城市精细化管理水平的一种途径。”市建设局相关负责人表示，城市建设，你我皆是主角，希望市民朋友积极参与“义起拍”活动，为义乌城市建设“添砖加瓦”。

需要提醒的是，除了进入“义乌建设”公众号可以参与活动外，市民还能直接扫二维码(见右)直接上传图片。



佛堂倍磊长街宴开席

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 昨日，佛堂镇倍磊村的老街洋溢着喜庆的气氛，200余张圆桌在村里排开，佳肴飘香，亲朋欢聚，近3000人共享长街宴。

当天一早，在倍磊老街，临时搭建的厨房已经忙活开，煎、炒、烹、炸，烟火蒸腾，一道道美味佳肴热气腾腾，引人垂涎。“听到腰鼓声就在家门口，我出来看看。”倍磊村民陈阿姨早就在老街候着，等待亲朋好友到来，“今天家家户户都请亲戚朋友来吃饭做客，太热闹了，像过年一样。”

“今天倍磊热闹非凡”。当天，长街宴也让倍磊这个千年古村在义乌人的朋友圈中刷屏“出圈”，吸引佛堂及周边群众纷至沓来。“早就听说过倍磊古村，今天刚好有活动，7点半我们就从金华市区出发了，想过来凑凑热闹，顺便在村里逛了逛，非常惬意。”金华市市民林阿姨说。

据悉，这是倍磊村第二次举办

长街宴。

“今年长街宴自筹备以来，受到了村民的积极响应，报名踊跃，一直到活动结束前，还有村民不断要求加桌数。”倍磊村党委书记陈加斌表示，倍磊通过在老街上举办盛大的宴会活动，不仅为村民提供了一个交流思想、分享经验、增进感情的平台，也促进了村民民俗的传承、农村和谐发展。

长街宴期间，倍磊村还举行了“小红杯”征文比赛颁奖仪式。在此之前，为充分挖掘戚家军义乌兵精神与成就，宣传倍磊老街文化、古建筑文化、埠头文化、农耕文化，反映倍磊新农村建设与古村保护的成就，倍磊向社会各界发起了征文比赛。

经过两年的持续举办，倍磊长街宴已成为当地的一项传统文化活动。接下来，该村也将持续在每年的11月26日举行长街宴，吸引更多农村新业态入驻，以浓郁的特色民俗和深厚的文化底蕴以及丰富的产业研学项目，吸引更多游客到来，让倍磊这一古村落焕发新生机。



给“烟火气”装上“安全阀”

我市推进“七改”全面提升城镇燃气安全治理水平

■打造平安义乌 构建和谐社会

全媒体记者 龚盈盈

昨日，记者在义乌市城建燃气经营有限公司长和路燃气供应站看到，统一的黄色运输车辆，统一大小及颜色的液化气钢瓶，送气工人们身着统一的工作服，正在将一瓶瓶装满液化气的钢瓶装上车并进行出站扫码登记。

记者看到，该钢瓶标注为“城建燃气”，上端印有一个二维码钢片，用户拿出手机“扫一扫”后，就能看到该瓶液化气从哪里来、谁加的气、上了哪辆车、由谁负责配送以及最后落地等信息。“‘一瓶一码’，建立气瓶唯一身份信息，全过程监控，确保用户使用安全。”该气站工作人员介绍，每一次变动和流转都会实时记录下来，实行严

格监管。而这些信息，在义乌市燃气管理信息系统中也都一目了然，成为日后溯源的依据。

此场景正是我市推进“七改”全面提升城镇燃气安全治理水平的成效之一。近年来，义乌通过“站标改”“岗责改”“车统改”“户整改”“瓶改管”“内改外”“管数改”等“七改”举措，全面提升城镇燃气安全治理水平。

据介绍，义乌瓶装燃气行业起步于20世纪80年代，瓶装燃气市场分散经营、供气厂站设施功能落后等问题日益凸显。为此，市建设局推进“站标改”，对全市瓶装燃气供应站进行了统一规划布局，出台《瓶装液化气供应站管理规范》义乌地方标准，将原先的84个供应站点整合提升为39个一、二级标准化供应站，注销所有三级站点改变“低、小、散”

面貌，提升规范化运营水平。

在此基础上，我市把“瓶改管”“内改外”作为提升城镇燃气用户本质安全的重要举措，积极推进居民家庭、主城区和镇街中心区餐饮场所的“瓶改管”工作，开展“带病运行”老旧燃气管道专项治理工作。目前，我市累计完成通气小区570个，开通点火20.6万户，餐饮店1762家，并对存在安全隐患的8个老旧小区燃气立管实施更新改造。

值得一提的是，我市还聚焦主体责任、气瓶配送、运维能力等方面，借助信息化、数字化管理手段，实现瓶装燃气全流程闭环管控，有效解决监管力量不足、运营管理不规范、用气安全隐患突出等问题。

工作启动伊始，市建设局先对燃气基础数据进行了整合。一方面，对接企业业务端系统，实现了供气站点、从业人员、气瓶、配送车辆、用户5类基础数据“全量归集”管理。另一方面，借助条码、

二维码技术，通过手持设备实时采集气瓶充装、销售、配送、使用等全链条数据，实现全市56万余只钢瓶实行“一瓶一码”电子“身份证”管理，气瓶从入站充装到空瓶回收的全过程实现精准可追溯。与此同时，市建设局联合了公安、执法、交通部门开展瓶装液化气配送车辆专项整治。目前，全市317辆配送“小黄车”全部实行“一车一码”和“五统一”规范化管理，实现一车一档和规定站点、规定人员、规定区域管理。

数据整合好后，我市又着手对日常监管制度进行完善。“我们把燃气企业经营许可管理、从业人员及配送车辆备案等日常监管事项全部移至线上办理，通过系统平台对燃气站点、从业人员、配送车辆等数据进行智能化分析，对许可过期、人员上岗证过期、气瓶检验超期、车辆超范围行驶等异常信息启动自动预警，以提醒企业及时消除隐患。”市建设局公用事业处相关负责人介绍。

■导读

义乌电商跑出“加速度”

前10个月电商交易额4120.15亿元 同比增长11.53%

2版

我市新一轮一次性
扩岗补助开始申报

3版